

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 77 (569)

Суббота, 15 июля 1939 г.

Год изд. 7-й

О ЧЛЕНАХ И КАНДИДАТАХ ПАРТИИ, ЯВЛЯЮЩИХСЯ ЧЛЕНАМИ ВЛКСМ

Постановление ЦК ВКП(б)

1. В соответствии с § 64 Устава ВКП(б) обязать обкомы, крайкомы, ЦК компартий Союзных Республик закончить к 1 августа 1939 года снятие с учета в комсомольских организациях всех членов и кандидатов партии, которые не занимают руководящих постов в комсомольских организациях.

2. Считать, что к работникам, занимающим руководящие посты в комсомольских организациях, относятся члены комитетов первичных организаций ВЛКСМ, группорги и члены цеховых бюро ВЛКСМ, члены райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК ЛКСМ Союзных Республик, заведующие отделами и инструктора комитетов ВЛКСМ, пионервожатые и помполиты по комсомолу.

3. Персональные списки членов и кандидатов партии, которые в соответствии с § 64 Устава ВКП(б) остаются членами ВЛКСМ, должны быть рассмотрены и утверждены райкомами, горкомами ВКП(б) по представлению райкомов, горкомов ВЛКСМ.

4. Члены ВЛКСМ, вновь принимаемые райкомами, горкомами ВКП(б) в члены или кандидаты партии и не занимающие в комсомольских организациях руководящих постов, должны сниматься райкомами, горкомами ВЛКСМ с комсомольского учета по представлению ими партбилетов или кандидатских карточек.

5. Установить, что члены и кандидаты партии, не являющиеся членами ВЛКСМ, могут быть избраны в руководящие органы комсомольских организаций с разрешения соответствующих парторганизаций и в таком случае они должны вступить в члены ВЛКСМ.

Прием в члены ВЛКСМ членов и кандидатов партии, избранных в руководящие органы комсомольских организаций, производится непосредственно райкомами, горкомами ВЛКСМ без обсуждения вопроса о приеме на собраниях первичных комсомольских организаций и без представления требуемых по уставу ВЛКСМ рекомендаций.

6. Разъяснить, что члены и кандидаты партии, работающие в настоящее время в комсомольских организациях в качестве агитаторов, пропагандистов и лекторов, могут и после выбытия из комсомола по заданию партийных организаций выполнять эту работу, оказывая необходимую помощь комсомольским организациям.

ЯПОНО-МАНЧЖУРСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По сообщению штаба манго-советских войск МНР с 6 по 12 июля включительно в районе Номон Кан Бурд Обо и к востоку от р. Халхын Гол происходили с перерывами бои между манго-советскими и японо-манчжурскими войсками.

5 июля отброшенные решительной контратакой манго-советских наземных войск и авиации с территории МНР японо-манчжурские части к исходу 6 июля были почти полностью отогнаны на манчжурскую территорию.

На рассвете 8 июля японо-манчжурские части, подкрепленные свежими резервами, прибывшими из Манчжурии, а также крупными силами танков, тяжелой артиллерии и авиации, вновь нарушили границу МНР к востоку от реки Халхын Гол в районе Номон Кан Бурд Обо, перейдя в наступление.

Начиная с 8 июля и до 12 июля включительно к востоку от реки Халхын Гол происходили бои, переходившие в рукопашные схватки.

Решительной контратакой манго-советских наземных войск, поддержанных бомбардировоч-

ной, штурмовой авиацией, все атаки японо-манчжур были успешно отражены. Местность к востоку от реки Халхын Гол прочно удерживается советско-манго-советскими войсками.

За период боев с 6 по 12 июля включительно японо-манчжур потеряли убитыми по данным советско-манго-советского штаба около 2 тысяч человек и свыше 3.500 человек ранеными. За этот период манго-советскими войсками захвачены 254 пленных, 4 орудия, 4 танка, 15 бронемашин, 70 пулеметов и другое оружие.

Захвачены важные документы, среди которых приказ командующего Квантунской армией генерала Уэда № 1532 от 20 июня и приказ командира 23 пехотной дивизии генерала Комацубара № 105 от 30 июня о наступлении японо-манчжурских войск 1 июля на реке Халхын Гол. Среди плененных пехотинцев имеются один капитан (Като Такео), 12 унтер-офицеров.

Показаниями пленных и захваченными документами точно подтверждается, что эта новая японская авантюра в районе озе-

Замечательный пример

Стахановцы строительной конторы, на основе социалистического соревнования, добились замечательных показателей, и из месяца в месяц не сдают достигнутых темпов. Бригада землекопов тов. Матвеева М. ежедневно дает норму выработки на 147 процентов. Женская бригада чернорабочих тов. Лестратенковой выполняет норму на 138 процентов и женская бригада маляров т. Кашириной выполняет норму выработки на 134 процента.

Не плохо работает бригада плотников т. Екимова В. Она добилась ежедневных показателей нормы выработки на 129 процентов.

Ряд стахановцев строительной конторы заключили индивидуальные договоры на социалистическое соревнование. Борясь за их выполнение они дали в июне месяце неплохие показатели в работе. Маляр т. Петров И. выполнил июньскую норму выработки на 183 процента, землекопы тт. Захаров А. и Лешин М. на 178 процентов, плотник т. Сальников М. на 172 процента и каменщик т. Немыкин на 168 процентов.

Весь коллектив строителей должен следовать примеру стахановцев с тем, чтобы во втором полугодии выполнить программу.

Иванов.

Не выполнил взятых обязательств

На июнь месяц, начальник участка № 2 шахты имени С. М. Кирова т. Трусов заключил договор на социалистическое соревнование. В содоговоре было указано, что он обязуется охватить социалистическим соревнованием весь коллектив рабочих своего участка, обеспечив их рабочими местами и необходимым инструментом.

Прошла половина июля, а т. Трусов, не только сам не выполнил взятых обязательств, но и тормозит работу бригад.

13 июля для пришедшей

на работу бригаде т. Гуляева не осталось ни одного кайла. Трусов, хорошо зная, что кайл нет, продолжал играть в домино.

Эта беспечность Трусова привела к тому, что бригада т. Гуляева потеряла 25 процентов своего рабочего времени на непроизводительные работы.

14 июля т. Трусов, зная о том, что на участке газ, все же послал бригаду т. Комова работать.

В результате бригада т. Комова потеряла около 3 часов, на ожидание предотвращения забоя. И. Г.—в.

Уплотнить рабочий день

Развернувшееся социалистическое соревнование и стахановское движение дают небывалую производительность труда.

Коллектив 15 участка „Ленвзрывпрома“, следуя примеру мастеров социалистического труда, добился неплохих показателей по бурению очистных и подготовительных выработок.

В начале 1939 года на 15 участке „Ленвзрывпрома“ работало 16 бурильщиков. На основе стахановского движения и быстрого овладения техникой механизации буровых работ, мы смогли обеспечить обустройство горных выработок штатом в 8 человек, да и то с неполной нагрузкой рабочего дня.

Бурильщики т.т. Сяплов, Воронов, Лосев и др. добились замечательных показателей, ежедневно выполняя норму выработки свыше 300 процентов. А мастер социалистического труда т. Матрохин—500 процентов.

Бурильщики на достигнутом не успокаиваются. Они могут и стремятся дать больше, но руководство шахтой не выполняет их требования о предоставлении фронта работ. Это привело к тому, что бурильщики Герасимов и Литвенцов за 3,7 и 11 июля имеют 21 час простоя.

Руководство шахтой обязано выполнить справедливые требования бурильщиков 15 участка „Ленвзрывпрома“ в обеспечении их полностью фронтом работы.

Леканов.

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ, ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ И ПОГРУЗКИ СЛАНЦА

Добыча сланца

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА:

10 июля выдано на-гора 545 тонн сланца, 11 июля—700 тонн, 12 июля выходной день, 13 июля—720 тонн, 14 июля—675 тонн.

Суточное задание на июль месяц 1104 тонны.

Проходка штреков

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА:

10 июля пройдено 4,9 метра штрека, 11 июля—5,4 метра, 12 июля выходной день, 13 июля—5,3 метра, 14 июля—3,6 метров.

Суточное задание по проходке на июль месяц 6,3 метра.

Отгрузка сланца

10 июля потребителям отгружено 565 тонн сланца, 11 июля—750 тонн, 12 июля—360,5 тонны, 13 июля—460,5 тонны, 14 июля—654 тонны.

Суточное задание по погрузке на июль месяц 1451 тонна.

(ТАСС).

ра Буир-Нур задолго тщательно подготавливалась.

В боях против манго-советских войск участвовали: 2 пехотных японских дивизии, 23 и 7-я, а также 1-я мотомехбригада, до 100 танков с мотострелковым полком, 1-й отдельный полк легкой артиллерии и до 6—7 японо-манчжурских кавполков.

Манго-советские войска в этих боях потеряли убитыми 293 человека и ранеными 653 человека.

С 6 по 12 июля в районе озера Буир-Нур и в районе Номон Кан Бурд Обо происходили воздушные бои, а также действия бомбардировочной авиации с обеих сторон, причем поле боя всегда оставалось за манго-советской авиацией. В воздушных боях с 6 по 12 июля манго-советской авиацией и зенитным артиллерийским огнем сбит 61 японский самолет. Из экипажей этих самолетов захвачено в плен 12 японских летчиков: капитан Маримото, поручик Аmano, поручик Мицутами, подпоручик Мицудо, фельдфебели—Саито, Миадзимо, Фудзи, Мицутами, унтер-офицеры—Исибэ, Такамацэ, Исидзава, Мотохора. Большинство из них тяжело ранены.

Захвачен портфель с приказами и документами командующе-

го военно-воздушными силами Квантунской армии генерала Гига, руководившего действиями японской авиации.

Манго-советская авиация за это время потеряла 11 самолетов.

За период с 28 мая по 12 июля сбито японских самолетов всего 199 штук. Советско-манго-советская авиация потеряла за тот же период 52 самолета.

По мнению советско-манго-советского командования японская пехота дерется неплохо, хотя она могла бы драться много лучше, так как обе японские дивизии, как 23, так и 7, считаются лучшими дивизиями. Тот факт, что эти дивизии так легко терпят поражения, объясняется тем, что элементы разложения начинают глубоко проникать в японскую пехоту, ввиду чего японское командование вынуждено нередко бросать эти части в атаку в пьном виде. Более слабы, чем японская пехота, японская авиация в танковые части.

Что касается слухов, пускаемых квантунским штабом, о применении советско-манго-советскими частями отравляющих веществ и бактериологических средств борьбы, то в штабе советско-манго-советских войск считают эти слухи ваглой ложью и гнусной клеветой.

Заведующая деточагом

Мастер социалистического труда комсомолка тов. Рыжова, работала подкатчицей вагонеток на шахте имени С. М. Кирова. Она систематически выполняла норму на 200 и выше процентов.

Комитет комсомола тов. Рыжову выдвинул на работу заведующей детским садом, где она проявила исключительную заботу о воспитании детей горняков. Зайдя в детский сад, приятно посмотреть в каком культурном, светлом и

чистом помещении воспитывается наша счастливая детвора. Дети ходят чистые, веселые, жизнерадостные. Кормят их вкусными, хорошо приготовленными обедами.

Тов. Рыжова оправдывает доверие комитета комсомола, выдвинувшего ее на эту работу. Она взяла обязательство еще лучше воспитывать детей в духе коммунизма, создав все необходимые для этого условия.

Волкова, Кутяшова.

О культурно-массовой работе среди молодежи

Месяц тому назад нас, вновь прибывших рабочих, поместили в дом № 9 и часть молодежи в комсомольский дом. В первые дни к нам ходили работники комитета комсомола и рудничного комитета. Они обещали помочь организовать нам культурное проведение отдыха. Но за весь месяц мы не могли провести ни одного культурного вечера. И это не случайно. Культурно-массовая работа среди молодежи совершенно отсутствует. Центральный клуб никаких мероприятий для молодежи не проводит. Совет ДСО „Забой“, до сих пор не может организовать работу на стадионе.

Молодежь желает культурно провести свой досуг. Гулянки и танцульки с драками пьяных, выкриками нецензурных слов, собираемые предприимчивыми людьми у барака говорят о бездействии и комитета ВЛКСМ и рудничного комитета.

Партийный комитет должен заставить руководителей комитета ВЛКСМ т. Латышева и рудничного комитета т. Ковтуна организовать культурно-массовую работу среди молодежи.

Игнатъева Л., Багрова Т., Федорова А., Зазулина Е.

На рабочих собраниях

14 июня во всех цехах и отделах строительства прошли общие рабочие собрания по итогам Майского пленума ЦК ВКП(б).

Рабочие и служащие шахты им. С. М. Кирова, ЦЭС, транспортного, строительного и других отделов одобряют решения майского пленума ЦК ВКП(б).

Отчеты и выборы профорганов

Итоги самотека и безответственности

Происходящие отчетно-выборные собрания рудничного комитета призваны еще больше укрепить профорганизацию, улучшить ее работу в соответствии с задачами, поставленными XVIII съездом ВКП(б). ВДСПС требует от каждой профорганизации тщательно готовить отчетно-выборные собрания, проводя их на высоком идейно-политическом уровне. Это требование невыполнил рудничный комитет, руководимый т. Ковтуном и шахтный комитет во главе с т. Гуни. Назначенное на 12 июля отчетно-выборное собрание сорвалось. Такая же судьба постигла и второй созыв—13 июля. Вполне естественно напрашивается вопрос—какие причины срыва отчетно-выборного собрания рудничного комитета на шахте № 2?

Надо прямо сказать—его не готовили. Если отчетно-выборное собрание шахткома готовили долго и тщательно, то к подготовке отчетно-выборного собрания рудничного комитета подошли халатно.

В дни подготовки к отчету шахткома на поселке, в шахте висели плакаты, призывающие членов союза на собрание, проводились митинги, сообщалось на собраниях, актив профорганизации принимал деятельное участие в подготовке. Сейчас же этого нет. Ни одного плаката, даже не сочли нужным собрать пленум шахткома и мобилизовать актив на подготовку собрания.

Партийная и комсомольская организации шахты № 2, не оказали профорганизации должной помощи. Кроме обсуждения на внеочередном партийном собрании, коммунисты ни какого участия не приняли

в массово-разъяснительной работе. Даже больше, из 35 коммунистов на собрание 13 июля явилось всего 10 человек. Коммунисты Ключевой, Братухин, Кутузов, Капустин, Дмитрук не нашли времени явиться на собрание.

Комсомольцы шахты, так же не проявили должной активности. Из 71 комсомольца на собрание явилось всего 35 человек.

Большая вина в срыве отчетно-выборного собрания ложится на рудничный комитет. Председатель рудкома т. Ковтун не интересовался ходом подготовки отчетно-выборного собрания, надеясь на силу актива, только, что пришедшего к руководству.

Безответственное отношение к созыву отчетно-выборного собрания, самотек в подготовке привели к срыву собрания. Этого в дальнейшем допускать нельзя.

Курсанов, Федоров, Соколов.



— Что-то случилось! Целый год предрудкома не был в цехе, а сегодня вдруг появился...

— Не иначе — сегодня будет его отчет о работе!

Рисунок В. Сорокина.

Бюро-клише ТАСС.



Сегодня исполнилось 35 лет со дня смерти русского писателя А. П. Чехова.

На снимке: Антон Павлович Чехов.

Бюро клише ТАСС.

35-летие со дня смерти

АНТОН ПАВЛОВИЧ ЧЕХОВ

Чехов родился в Таганроге в 1860 году 30 января в семье мелкого торговца. Отец Чехова был очень строгий и даже суровый человек, требовавший беспрекословного повиновения своей воле и своим помещанским взглядам. Он был большим любителем церковного пения, и дети его во всякое время года обязаны были подыматься чуть свет, идти в церковь к ранней обедне и принимать там участие в хоре. Возвращаясь из церкви и наскоро перекусив, будущий писатель отправлялся в гимназию, где чиновники—учителя занимались сыском и шпионажем, а на первом месте стояла не наука, а слепое чиновничье почитание. Семья Чеховых жила плохо. С ранних лет здоровье Антона Павловича было подорвано. Он

умер от туберкулеза легких.

Окончив гимназию, Чехов поступил в университет на медицинский факультет. В поисках средств к существованию Антон Павлович стал писать короткие рассказы для юмористических журналов. От мелких очерков и рассказов Чехов постепенно перешел к более значительным, потом и к крупной повести („Степь“), стал работать для театра (пьеса „Иванов“). К началу 90-х годов Чехов становится любимейшим русским писателем. Вокруг имени Чехова закипают горячие литературные споры, его произведения начинают переводить на иностранные языки, его пьесы в постановке Московского Художественного театра—„Чайка“, „Дядя Ваня“, „Три се-

стры“, „Вишневый сад“,— совершают настоящий переворот в театральном искусстве.

В своих произведениях Чехов дал правдивое и глубокое изображение жизни современного ему общества. Бездушные помещанские порядки, полное невнимание к человеку, презрение к его достоинству, чиновничье почитание, подхалимство, пошлость, торжество сильного над слабым, богатого над бедным, погоня за наживой, карьеризм, лицемерие, грубость, темнота—все это лежало тогда тяжким гнетом на всей русской жизни. Уже в ранних своих мелких очерках, как, например, в „Хамелеоне“, „Толстом и тонком“, „Смерти чиновника“ и множество других, Чехов беспощадно высмеивал пресмыкательство слабого перед сильным, превращение человека в тряпку, отсутствие уважения к себе.

В чеховском смехе много гнева и скорби. В боль-

шинстве произведений Чехов своим смехом уничтожает, превращает своих героев в грязь, пыль. Добровольный сыщик Пришибаев, мыслящий себе „порядок“ в форме всеобщего и поголовного оцепенения („Унгер Пришибев“), прапорщик Вывертов, который самого себя считает человеком после упразднения при своего звание прапорщика („Упразднили“), чиновник, умерший от тоски, после того как нечаянно чихнул генералу на лысину („Смерть чиновника“), учитель гимназии Беликов, не только сам всю жизнь проживший в страхе— „как бы чего не вышло“, но внушивший тот же страх населению целого города („Человек в футляре“) — все это типы прошлого, мастерски изображенные Чеховым. Рассказы Чехова—это жгучее и яркое изображение быта и нравов дореволюционной России.

Чеховские образы живучи. Мы говорим, что Россия душили „унтеры Пришибевы“, что в русском чиновнике и обывателе ютилась душа „хамелеона“, что целые поколения русских детей калечились „человеками в футлярах“.

Для нас, людей советской эпохи, чеховское наследие представляет глубокий интерес. Оно вводит нас в историческое познание той жизни и того строя, которые были испровергнуты революцией. В окружающей нас жизни осталась немало того, что изображал Чехов. Его рассказы помогают нам яснее видеть и узнавать эти остатки затхлого прошлого, а стало быть и бороться с ними, искоренять их и в других и в себе самих.

Язык, стиль, приемы Чехова как писателя не только в наши дни, но еще на долгие годы будут служить непревзойденными образцами.

А. Д.

Под покровом об'ективных причин

Установленные правительством и Наркомом сроки сдачи шахты № 2 в эксплуатацию сорваны. Руководители шахты № 2 тт. Ключевой и Азаров, Управления строительством тт. Курасин и Хрусталева ссылались на различные об'ективные причины: недостаток рабочей силы, а главное оборудования. После коллеги, снабжение оборудованием взял под контроль Лазарь Моисеевич Каганович. С 20 июня оборудование поступило все. Нужно было организовать труд так, чтобы обеспечить установку и монтаж оборудования. Но этого сделано не было.

Графики, на составление которых было потрачено много времени, как руководителями строительства, так и главсланца, по существу превратились в никому негодные бумажки. Они срывались. Ряд уже сделанных работ пришлось неоднократно переделывать. Монтаж опрокидных клеток, произведенный без рабочих чертежей, показал

что техническое руководство на монтаже отсутствовало. Иначе нет объяснения тому, что отсутствие роликов явилось неожиданностью для руководителей монтажа и инженеров. Также самое получилось и с установкой кулаков „Штауса“, мотора к вентилятору, с желобами и т. д. Все эти примеры являются подтверждением технического недомыслия, как механиков—Корсунского и Братухина, так и инженеров—Хрусталева, Азарова и Нефедьева.

Большим недостатком у руководителей и управления строительством и шахты № 2 является отсутствие спаянности в работе с руководимыми ими коллективами.

Люди не желали и не желают совещаться с инженерами, техниками по вопросам как лучше, рациональнее и быстрее провести те или иные работы. Когда беспартийный инженер тов. Монке, наблюдая бесполезную затрату рабочей силы, времени и средств на установку опро-

кидной клетки на одном ролик, сказал об этом главному механику, то т. Корсунский, вместо того, чтобы послушать совета, обдумать его, ответил—„обойдусь без посторонней помощи, прошу уйти посторонних“.

Этой болезнью—обойтись без посторонней помощи, без совета и обсуждения коллективом того или иного вопроса болен не только Корсунский, но и тт. Курасин, Хрусталева и руководители шахты № 2 — Ключевой и Азаров.

Это ярко показало их поведение после коллеги. Вместо того чтобы рассказать массам об указании Наркома тов. Кагановича и обсудить с коллективом мероприятия по выполнению указаний Наркома, они предпочли отмолчаться.

Боязнь советов масс, всезнайство, техническое недомыслие привели к тому, что дважды сорваны сроки ввода в число действующих предприятий — шахту № 2.

Г. Гаврилов.



„День советского стрелка в Ташкенте“.

На снимке: Лучшие стрелки женского стрелкового коллектива Ташкентского Дома Красной Армии, жены начсостава (слева направо): Р. С. Погорелова, выбившая 97 очков из 100 возможных, М. Д. Малых, выбившая 96 очков из 100 возможных, и А. А. Бугрова, выбившая 97 очков из 100 возможных.

Бюро кляше ТАСС.

„Бухгалтерия обсчета рабочих“

Народное хозяйство нашей родины вступило во вторую половину 1939 года с большими и серьезными успехами.

Славное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки дало большой рост производительности труда и с каждым днем улучшает благосостояние трудящихся нашей родины. Однако деятели в транспортном отделе: главный бухгалтер т. Житников и нормировщик т. Барышников, до сих пор не могут понять, что чем выше производительность труда, тем выше заработок трудящихся и лучше их культурно-бытовое состояние.

Вместо того, чтобы по настоящему организовать учет работы и заработной платы рабочих, т. т. Житников и Барышников, неоднократно обсчетами рабочих дезорганизуют коллектив трудящихся транспортного отдела. Об этом говорят следующие факты.

7 июля по вине Житни-

кова и Барышников, были обсчитаны тт. Зарубин и Евдокимов по 5 рублей 50 копеек, 10 июля обсчитали т. Амельченко на один рубль.

Не лучше дело обстоит и с разбазариванием государственных средств.

За 20 и 21 июня, Житников и Барышников—переплатили тт. Михайлову и Амельченко по 12 рублей 74 копейки.

На все сигналы рабочих—об обсчетах главный бухгалтер т. Житников и нормировщик Барышников привыкли отмалчиваться, считая, что бухгалтерия работает „нормально“.

Когда же жалобы рабочих доходят до общественных организаций, то Житников и Барышников объясняют обсчеты рабочих ошибками.

Начальнику транспортного отдела т. Клепперу Л. нужно привлечь к ответственности людей обсчитывающих рабочих и халатно относящихся к сбережению государственных средств. Л. Орлов.

Бесхозяйственное отношение к сланцу

Предприятиям города Ленинграда и области требуется большое количество сланца. Но ни руководители шахты № 1 т. Ф. Меркулов ни Управление строительством т. т. Курасин и Хрусталева до сих пор не придают серьезного значения борьбе за каждую тонну сланца, являющуюся ценным топливом и продуктом переработки для нашей промышленности.

На шахте № 1, с начала ее расконсервации производятся горные выработки (штреки). С каждого погонного метра выработок шириною в 5,5 метра выходит

около 14 тонн сланца. В месяц выход сланца составит тысячи тонн. Эти тысячи тонн сланца идут не на гора, а в отвал вместе с породой.

Государство отпускает большие средства на строительство сланцевых шахт. Часть средств можно вернуть, выдавая сланец на гора.

Управление строительством, почему то считающее нецелесообразным выдачу сланца на гора, должно подумать об этом вопросе. Нужно прекратить варварское отношение к сланцу.

Б-н.



Рисунок художника Г. Гала пева (журнал „Крестьянка“) Репродукция Бюро кляше ТАСС.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Как ухаживать за грудным ребенком

Грудной ребенок отличается от взрослого человека не только внешним видом, но и целым рядом других особенностей. Ткани и органы грудного ребенка нежны и слабы, они легко ранимы. Это делает его чрезвычайно чувствительным ко всем внешним вредностям, например, к охлаждению, перегреванию, неправильному вскармливанию, плохому уходу, грязи и пр.

Нежный организм грудного младенца на все эти вредности отвечает повышенной заболеваемостью. Организм ребенка быстро и непрерывно растет и развивается. При наличии неблагоприятных условий прежде всего страдает развитие ребенка, что сказывается на весе и росте, на общем состоянии его здоровья. Вес падает, рост замедляется, наступает полный упадок сил и ребенок из нормального, полного, розового, здорового делается хилым, бледным. Он часто заболевает поносом, воспалением легких и целым рядом других болезней.

Правильный уход за ребенком, правильное вскармливание, создание ему гигиенической обстановки, обеспечивает нормальное развитие его, воспитывает здорового, цветущего ребенка. Каждая женщина поэтому должна знать основные правила вскарм-

ливания и ухода за маленьким ребенком уже с первых дней его жизни.

В этом отношении на помощь каждой матери приходит детская консультация.

Самым лучшим способом вскармливания маленького ребенка является кормление его грудью.

Грудное молоко полностью удовлетворяет потребности маленького ребенка в пище и легче всего переваривается его кишечником. Молоко матери—это естественная пища для грудного ребенка, в то время как всякая другая пища, приготовленная из коровьего молока, является для него искусственной.

С первых же дней жизни ребенка надо создать такие условия, которые бы способствовали лучшей и большей выработки молока в груди матери. Очень важно для этого регулярно, через правильные промежутки времени, прикладывать ребенка к груди. Регулярное раздражение грудной железы в виде сосания способствует большей выработке молока. Этому содействует так же более полное опорожнение груди при сосании. Поэтому в каждое кормление ребенку нужно давать только одну грудь, меняя ее при следующем кормлении.

Ребенка первого месяца жизни, который очень много спит (20—22 часа в сутки), следует в определенные часы будить для кормления. Постепенно ребенок привыкает к порядку кормления и начинает сам просыпаться в нужное время. О том, как часто нужно кормить ребенка нужно посоветоваться с врачом консультации. Обычно, более крепкого ребенка кормят через каждые три—три с половиной часа, т. е. 6—7 раз в сутки; более слабого ребенка кормят через два—два с половиной часа, т. е. 8—10 раз в сутки. Всегда однако следует соблюдать ночной перерыв в 5—6 часов для продолжительного отдыха матери и ребенка. Ночной перерыв в кормлении способствует так же лучшей выработке молока у матери.

Кормящая женщина сама должна правильно питаться и по возможности разнообразить свой стол, употреблять в пищу свежие овощи и фрукты, которые делают ее молоко высококачественным.

Из груди матери ребенок получает чистое не загрязненное молоко. Очень важно, чтобы грудь матери и соски были чисты, чтобы не внести ребенку заразы. Мать должна ежедневно обмывать себе тело до пояса и не реже одного раза в шестидневку мыться в бане и менять

белье. Перед кормлением следует тщательно мыть руки.

До пяти месяцев ребенок должен кормиться только грудью. Материнское молоко содержит в себе все необходимое для успешного развития ребенка до этого возраста. Но в 5—6 месяцев наступает период, когда ребенок уже нуждается в прикорме. Однако прикармливать ребенка нужно начать только с разрешения врача.

В качестве первого прикорма ребенка может быть назначена жидкая манная каша на молоке, разбавленном пополам с водой. К каше ребенка следует приучать постепенно в течение 5—7 дней. Сначала ребенку один раз в день перед каким-нибудь кормлением грудью дают 2—3 столовых ложки каши и затем прикладывают его к груди. Порция каши ежедневно увеличивается. Через 5—7 дней отменяется одно грудное кормление и взамен дается около стакана каши.

В дальнейшем в течение второго полугодия происходит постепенная замена прикормом одного кормления другим. Кроме каши ребенку начинают давать кисели из фруктов или ягод. С шести с половиной, семи месяцев картофельное пюре, с 8 месяцев—нежирный мясной бульон с потертыми овощами, с 10 месяцев—цельное молоко с сахаром. В возрасте около года ребенку можно давать мясное пюре (фарш) в количестве 1—2 столовых ложек в день.

Таким образом ребенок посте-

пенно отлучается от груди и к 12—13 месяцам кормление грудью совсем прекращается.

Не следует ребенка отнимать от груди в жаркое время года. В течение всего лета мать должна сохранять два грудных кормления. Грудное вскармливание летом уменьшает опасность заболевания ребенка поносом. Кроме того, для ребенка заболевшего поносом, грудное молоко является самым лучшим лекарством.

Ребенку следует давать так же витамины. С 3—4 месячного возраста, если это не совпадает с жарким летним временем, ребенку начинают давать рыбий жир осторожно, с половины чайной ложки, обязательно по назначению врача. С 5 месяцев ребенок должен получать 2 чайных ложки рыбьего жира. Рыбий жир дается ребенку для предупреждения у него рахита.

Ребенку так же дается витамин в виде фруктов, ягодных или овощных соков. Если ребенок находится на грудном вскармливании, а мать сама получает достаточно овощей или фруктов, то соки дают ребенку с того времени, когда он получает прикорм. В противном случае, или если ребенок находится на искусственном вскармливании, соки по совету врача дают ребенку раньше—с двух-половины-трех месяцев. Сначала дают половину чайной ложки сока. Постепенно количество увеличивается до 6—8 чайных ложек в день, в 2—3 приема.

(Окончание см. на 4-й стр.)

ЗА ГРАНИЦЕЙ



Жизнь и быт трудящихся за рубежом.
На снимке: Безработные и престарелые в ожидании скудной пенсии (Брюссель, Бельгия).

(Бюро клише ТАСС)

Забастовочное движение в США

Руководитель правительственной комиссии по проведению общественных работ Харрингтон сообщил, что в США сейчас бастует 77 тысяч квалифицированных рабочих в знак протеста против закона об увеличении продолжительности рабочего дня на общественных работах. По сведениям профсоюзов, в забастовке принимает участие значительно большее количество рабочих.

В Детройте состоялась демонстрация протеста против увеличения продолжительности рабочего дня. В демонстрации участвовало свыше 40 тысяч человек.

Тайфун в Японии

11 июля в Японии над островом Осима (в префектуре Кагосима) пронесся тайфун. Тайфуном полностью разрушено 634 дома и частично 1.311 дом. Имеются убитые и пропавшие без вести.

В Вера-Крус (Мексика) прибыл французский пароход „Ипанема“, который доставил 993 испанских беженцев.

Президент Бразилии Варгас распорядился о высылке из страны бывшего редактора японской газеты „Ниппак Симбун“ Саки Миура. Недавно эта газета была запрещена бразильскими властями.

Кредит на индивидуальное жилищное строительство

Лучшим стахановцам шахты имени С. М. Кирова, для индивидуального жилищного строительства, отпущено 41.800 рублей.

В числе 21 человека представленных на получение кредита—мастер социалистического труда т. Рудковский, стахановцы тт. Савченко, Романов и др.

Поступило оборудование

В Управление строительством поступило пять двигателей разных мощностей, два ящика электрической арматуры, десять баллонов кислорода, три тонны рудничных костылей, два железнодорожных вагона шпал для шахты № 1, четыре ящика чугуновых и железных изделий, предназначенных для жилищного строительства.

В МАГАЗИНАХ

„ПСКОВТОРГА“

Кнзгора „Псковторга“ получила для продажи: 12 ящиков кожаной обуви различных размеров, шерстяные ткани и галантерейные товары, 450 штук патефонных пластинок и 600 килограммов сливочного масла.

В доме отдыха

С 6 мая по 20 июня 780 человек рабочих и служащих строительства побывали в свой выходной день в доме отдыха. За этот же период 70 трудящихся провели в доме отдых свой двухнедельный отпуск.

Иисусма в редакцию

ВОДОКАЧКА РАЗРУШАЕТСЯ

Помещение водоканки, питающей поселок водой, требует уже давно ремонта. Временно построенное здание разваливается. В образовавшиеся щели, опилки а с ними и грязь, попадают в насосы и могут привести их в негодность. Кроме того, были неоднократные случаи, когда к потребителям попадала с водой и грязь.

Сгнившие, поломанные полы и груды старых неубранных опилок затрудняют передвижение внутри помещения. Нечего говорить о мостках по которым приходится ходить. Тут всегда рискуешь свернуть шею или сломать ногу.

В летний период, антисанитарное состояние водоканки может привести к увеличению желудочных заболеваний. Кроме того, в зимний период в водоканке невозможно будет работать из-за холода.

Об антисанитарном состоянии водоканки я заявлял т. Попову, но он отговаривается тем, что для прохода на водоканку нужен пропуск. О всех этих безобразиях знают т. Олисов и Кураксин, но мер не принимают.

Управлению строительством необходимо немедленно приступить к ремонту водоканки, поставив вопрос о постройке новой водонасосной станции.

Лопатин.

Расхищают дрова

Слесарь центральной электрической станции Фадеев, пользуясь отсутствием охраны на реке Кушелке, навозил себе и своему товарищу Корнееву полные сараи дров.

В разговоре с другими жильцами дома Фадеев, посмеиваясь заявляет, что они дрова будут покупать, а он достал их даром.

Расхитителю социалистической собственности нужно дать по рукам. Управляющий строительством т. Кураксин должен привлечь к ответственности людей бросающих государственное имущество без присмотра.

В—ва.

НОВОМУ ДОМУ ТРЕБУЕТСЯ РЕМОНТ

Вновь прибывшим рабочим до сих пор еще не могут создать нормальные бытовые условия, хотя для этого есть все возможности. Нас поместили в центральном поселке, дом № 9. Помещение хорошее, есть где культурно отдохнуть после работы. Но благодаря безобразной работы строительной конторы, отсутствия борьбы за каче-

ство дом приходит в негодность.

Прошло всего только 15—20 дней как его заселили. Штукатурка уже обваливается, а печи дали большие трещины. В квартирах № 5 и 6 плиты и печи топить невозможно. Достаточно затопить одну печь, как весь дым идет через трещины печей и наполняет квартиры, коридоры и лестницы.

Начальнику строительной конторы т. Николаеву, нужно немедленно принять меры к устранению безобразий в доме № 9.

З. Шаргина

Зам. ответ. редактора
Н. И. СОЛОДОВ.

Как ухаживать за грудным ребенком

(ОКОНЧАНИЕ)

Бывают однако случаи, когда ребенок с первых же дней, а иногда в последующие месяцы недостаточно хорошо прибавляется в весе. Если это не связано с болезнью самого ребенка, то в некоторых случаях это объясняется тем, что у матери захватывает молоко. В этих случаях нужно обязательно обратиться за советом к врачу в консультацию. Врач предпримет все возможное, чтобы улучшить деятельность грудной железы, а если это не удастся назначит ребенку докорм соответственно его возрасту. И в этих случаях надо дорожить каждой каплей материнского молока и докорм давать в ограниченных, только самых необходимых количествах. Очень опасно в таких случаях пользоваться советами бабушек или соседок ибо то, что хорошо для одного ребенка может оказаться губительным для другого.

Случай, когда мать совсем не может кормить ребенка исключительно редки. Никогда не следует бросать кормление ребенка грудью, не посоветовавшись предварительно с детским врачом.

В тех случаях, когда мать действительно не может кормить

грудью, необходимо хотя бы в течение первых трех месяцев доставлять ребенку женское молоко, сцеженное от других матерей. Есть не мало женщин, у которых имеется довольно большой избыток молока. Сцеживая эти излишки в консультации или в яслях и отдавая их тем детям, которые лишены материнского молока, эти женщины спасают десятки и сотни детей не только от опасных заболеваний, но подчас буквально от смерти.

Для нормального развития ребенка, помимо правильного вскармливания, необходимо создать ему также разумный режим и правильный гигиенический уход. Когда ребенок приучен к определенному порядку, т. е. он в определенные часы ест, спит, гуляет и проч., мать легко понимает по какой причине ребенок в данный момент беспокоится, и быстро может устранить эту причину.

Первые 4—6 недель ребенок спит почти круглые сутки, даже для кормления его приходится будить. С 6—8 недель у него появляются уже промежутки бодрствования, все же он спит в течение дня 4 раза. Примерно с 4-месячного возраста до 8—9 месяцев ребенка следует укла-

дывать спать 3 раза в течение дня. С 8—9 месяцев он нуждается в дневном сне только два раза. Примерно с полтора года ребенок спит днем только один раз.

Для предупреждения рахита, малокровия и болезней дыхательных путей ребенок должен всегда пользоваться чистым воздухом и солнечным светом. Кроватка его должна стоять поближе к окну, ее не следует завешивать от света и воздуха. В теплую погоду окна должны быть открыты круглые сутки, а в холодную погоду комнату надо хорошо проветривать несколько раз в день, особенно за ночь. Кроме того ребенка надо уже с 4 недель выносить на воздух, сначала на полчаса на час и постепенно удлинять прогулку до 6 часов в день, в 2—3 приема. Маленький ребенок охотно спит на воздухе. Само собой разумеется, что ребенок на прогулке должен быть одет соответственно сезону и погоде.

Особенно тщательного ухода требует кожа ребенка. Ввиду нежности кожи ребенка, у него легко возникают опрелости, а иногда и гнойные заболевания кожи. Чтобы предохранить ребенка от этого, его надо часто мыть. В течение первого полугодия ребенка следует ежедне-

вно купать. Температура воды—35 градусов по Цельсию. Один раз в пятидневку ребенка моют мылом, но только детским. Во втором полугодии ребенка можно купать уже через день. Но подмывать его необходимо после каждого испражнения, во избежание раздражений кожи. Для предупреждения у ребенка опрелостей ему смазывают кожу в складках вазелиновым маслом.

Пеленки и белье ребенка необходимо чисто мыть, отдельно от белья взрослых, а после мытья—гладить. Пеленать и одевать ребенка надо свободно, чтобы не стеснять его движений.

Общение взрослых с ребенком, игра в игрушки способствует его развитию. Поэтому с ребенком надо играть. Давать ему игрушки соответственно его возрасту и по совету консультации.

Вырастить здорового, хорошо развитого ребенка—это ответственная и очень почетная задача каждой матери.

Огромное внимание и помощь, которую оказывают женщине-матери коммунистическая партия и советское правительство, помогают ей с честью справиться с этой задачей, превращая материнство в счастье и радость для каждой женщины.

Проф. И. З. Цимблер.

Сланцевская контора
„ПСКОВТОРГА“
производит набор для
посылки в г. Псков
НА ТРЕХМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ
— продавцов —
Заявления подавать до 15 июля
в отдел кадров конторы.
Отдел кадров Псковторга.

Сланцевской конторе
„ПСКОВТОРГА“
требуются:
заведующие магазинами,
— продавцы — буфетчицы —
— официантки — шофера —
За справками обращаться в
отдел кадров конторы.
Отдел кадров Псковторга.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно—бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 118, уполном. Лнеоблгорлита № 93, тираж 1000 экз., количество знаков—60.000.